

## **Zpráva o odpadovém hospodářství v našem městě za r. 2021**

V krátkosti chceme občany našeho města seznámit s příjmy a výdaji, týkající se odpadového hospodářství naší obce v loňském roce 2021. Zároveň bychom také byli rádi, aby si občané uvědomili, že platba poplatku ve výši 600,-Kč do roku 2021 (od r.2022 800,- Kč) za osobu nebo objekt, kde není nikdo hlášený k trvalému pobytu, není tak veliká, když zjistí, kolik peněz musí obec ještě zaplatit ze svého rozpočtu, aby pokryla všechny výdaje s odpadem spojené.

Od občanů se vybralo za poplatky za odpad a služby týkající se likvidace a vývozu odpadu celkem 1.707.306,- Kč. Za zpětný odběr vysloužilých elektrospotřebičů, které od nás na základě smluv odebírají firmy Asekol a Elektrowin a dále za zpětný odběr papíru, plastů, skla, nápojových kartonů a kovů firmou EKO-KOM a.s. jsme získali do rozpočtu města 251.092,- Kč. Tato částka odpovídá 90,024 tunám odevzdaného vytríděného odpadu našimi občany. **Příjmy** byli tedy v celkové výši **1.741.151,- Kč**.

Dále naši občané odevzdali 332 litrů rostlinných olejů z domácností, které od nás sbírá a zdarma likviduje firma Černoohlávek Group a 5.842 kg textilu, který od nás odebírají firmy Dimatex a TextilEco a.s.

Všechny tyto vybrané peníze do rozpočtu města jsou používány na odvoz a likvidaci odpadu z našich domácností, vývozy kontejnerů na tříděný odpad a také na nákup pytlů na tříděný odpad (plast, papír, nápojové kartony a plechovky), které si mohou občané zdarma vyzvednout v pokladně městského úřadu. Dále na zaplacení likvidace objemného odpadu na překladišti Proseč, kam může každý občan starší 15 let, který má zaplacený poplatek za odpad, odevzdat zdarma 200 kg tohoto odpadu. Město poskytuje občanům rovněž zdarma svoz bioodpadu z údržby zahrad v období od dubna do října.

V roce 2021 byly **výdaje** města za všechny služby týkající se likvidace odpadu celkem ve výši **2.542.737,- Kč**. Z toho likvidace tříděného odpadu nás přišla na 608.623,- Kč, jiného objemného odpadu na 289.868,- Kč, dotace na 200 kg na občana – překladiště Proseč byla ve výši 136.202,- Kč a za směsný komunální odpad jsme zaplatili 1.644.114,- Kč. Náklady za likvidaci tříděného odpadu velice vzrostly také vlivem covidu. V domácnostech je mnohem větší spotřeba hlavně plastů, než bylo dříve.

Rozdíl mezi příjmy a výdaji je **801.586,- Kč**, které obec musí zaplatit ze svého rozpočtu. Taková je tedy bilance našeho odpadového hospodářství. Stále ještě je v naší obci spousta občanů, kteří zapomínají platit poplatky za odpad, ale popelnice jsou jim stále na náklady obce vyváženy. Povinností obce není rozesílat předpisy na platby. Poplatky jsou stanoveny ve vyhlášce, kterou si může každý občan přečíst na stránkách města. Veškeré informace (splatnosti, číslo účtu) ohledně všech poplatků najdou naši občané na stránkách města v sekci Občan – Místní poplatky i s odkazy na konkrétní Vyhlášky.

Rádi bychom poděkovali všem občanům, kteří se zapojili do třídění odpadu a touto formou se podílí na získání aspoň malé části finančních prostředků do rozpočtu města na pokrytí výdajů na likvidaci odpadu. Zároveň chceme apelovat na občany, aby plasty, plechovky a papírové kartony do kontejnerů odkládali pouze sešlápnuté, jelikož tím ušetří místo a do kontejnerů se vejde více odpadu a prosíme o dodržování pořádku u sběrných míst. Pracovníci města se snaží nepořádek pravidelně uklízet dvakrát až třikrát týdně. Je stále totiž ještě hodně neukázněných občanů, kteří objemový odpad, který patří na překladiště Proseč, odloží u našich kontejnerů, kam tento odpad v žádném případě nepatří.

Upozorňujeme, že kontejnery na tříděný odpad nejsou určeny firmám nebo podnikatelům. Ti by si měli svoz odpadu, pocházejícího z jejich činnosti, zajistit uzavřením smlouvy s některou specializovanou firmou.